

2019年第三次全市产业项目观摩点评现场会强调

# 以高质量项目促进高质量发展 为奋力实现“两个更好”提供坚实支撑

信阳消息(记者 邹乐)12月12日,2019年第三次全市产业项目观摩点评现场会召开,强调要认真贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话和党的十九届四中全会精神及省委十届十次全会精神,动员全市上下持续营造干事创业良好氛围,着力推动项目真落地、快建设、见实效,以高质量项目促进高质量发展,为在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中奋力实现“两个更好”提供坚实支撑。

市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话。张国晖、王新会、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨雷等出席会议。

会议指出,通过产业项目现场观摩,我们看到了全市上下贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神的坚决态度和有力行动,看到了各级各部门齐心协力推动高质量发展的坚定信心,看到了各县区、管理区、开发区着力推动高质量发展的主攻方向和正在形成的增长点、支撑点,看到了我市招商引资、招才引智的新成果和一批投资规模大、科技含量高、创新能力强、带动就业多的新项目、好项目、大项目。通过观摩,交流了经验、查找了不足,比出了压力、比出了动力、比出了实力,达到了相互借鉴、取长补短、共同进步的效果。

会议强调,要比认识看行动,着力抢抓重大机遇。各级各部门要切实增强政治意识、大局意识、机遇意识,深入贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神,紧紧围绕总书记“两个更好”的殷殷嘱托和推动经济高质量发展的重大要求,切实认识到抓项目就是抓机遇、抓开放、抓发展、抓民生;抓好产业集聚区发展,就抓住了推动高质量发展的重要载体,就抓实了“六稳”工作的关键举措,就抓准了实现“两个更好”的有效路径。要以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,切实把总书记重要讲话精神和党的十九届四中全会精神及省委十届十次全会部署融会贯通起来,持续谋划为更加具体的项目,转化为更加细化的措施,把总书记为我们擘画的蓝图一步步变为美好现实。

要比谋划看储备,着力蓄积发展后劲。要站在政治高度谋划项目,紧紧围绕总书记“两个更好”的殷殷嘱托和视察河南时的重大要求,逐项逐条进行梳理,谋划一批大项目、大工程,争取更多的项目、工程纳入国家和省重大发展战略盘子,为推动信阳高质量发展提供坚实支撑。要以战略思维谋划项目,紧盯中央和省里政策导向与投资方向,围绕《大别山革命老区振兴发展规划》《淮河生态经济带发展规划》和我市战略定位和发展目标,着力谋划一批强基础、增后劲、管长远、利大局的重大项目。要从长远发展谋划项目,立足于“十四五”,以高端化、绿色化、智能化、融合化为方向,聚焦产业链两端和价值链高端,着力谋划一批战略性强、关联度高、带动面广的项目,抓紧谋划一批强链、延链、补链的关联配套企业,为我市高

质量发展增添新的引擎。

要比招引看投资,着力打造开放前沿。要着力招大引强,围绕重点区域、重点产业和重点行业,紧盯知名企业和重大项目,持续跟踪、着力招引一批高质量、高科技、高附加值、带动力强的重大项目,以大项目带动大发展。要创新招商方式,既要注重产业链招商,也要注重创新拓展多样化、多渠道的招商方式,确保招商实效。要加快招商项目落地,建立健全重大项目市级统筹推进机制,开设绿色通道,持续培育一批产业集群,做到引得来、留得住、发展得好。要建强招商人才队伍,不断加强专业知识培训、开放政策培训、产业发展培训,为招商引资提供人才支撑。

要比开工看进度,着力激活增长动能。不断强化项目攻坚意识,紧盯项目开工、建设进度、竣工投产,加强项目要素保障、服务保障,确保开工项目按时间节点有序高效推进。要加大对进展缓慢项目的督查问责力度,对于不作为的要坚决追责问责。要通过比开工、比进度、比质量,进一步增强坐不住的危机感、等不起的紧迫感、慢不得的使命感,大力营造实干氛围、快干氛围,着力激发全市上下抓项目促发展的强劲势头。

要比服务看实效,着力优化营商环境。要加强党对经济工作的领导,切实把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能。要建立用好书记市长企业家恳谈日制度,全方位构建“亲清”政商关系和良好营商环境。要持续深化“放管服”改革,积极推行“五联”审批,进一步压缩项目手续办理时间,为企业提供一体化、全方位服务。要全面优化融资环境,妥善处理好稳投资与防风险的关系,为今后的项目建设和高质量发展打好基础。要建立完善推进机制,进一步建立完善争先创优机制、营商环境评价激励机制、重大项目专班推进机制、优秀企业家表彰激励机制,以机制创新保障项目更快落地见成效。

会议指出,要全面推进产业集聚区二次创业,以“招商引资、招才引智”为抓手,进一步发挥“外出招商、服务落地、回归工程”三个工作专班作用,不断完善驻外招商、在家保落地,广泛找老乡运行机制。要持续抓存量提升效益,抓招商提升增量,抓载体提升集聚,抓转型提升质量,抓基础提升支撑,大力推进重点企业提升行动、百企倍增行动、传统产业提质行动、新兴产业培育行动、智能制造引领行动、产业集聚区提质转型行动,努力打造纺织服装、食品加工、建材、电子信息4个千亿级产业集群和装备制造等百亿级产业集群,建设一批“百亿专业园区”。会议强调,要加强外出招商,坚持“高层次、小分队、精准性”招商方式,紧盯“一核两翼两带”重点区域,突出“信商”重点人群,全力实施“回归工程”,做大做强现有企业,大力引进行业领军企业、细分领域冠军企业,建链、扩链、补链、强链,加快形成产业集群,进一步推进产业集聚区高质量发展。

## 确保群众“舌尖上的安全”

我市整治食品安全联合行动新闻发布会举行

信阳消息(记者 吴楠)“民以食为天,食以安为先”,食品安全是关系民生的大事。12月12日上午10时,信阳市整治食品安全联合行动新闻发布会在市政府新闻发布厅召开。市市场监管局、市公安局、市农业农村局、市教体局和市卫健委五家联合行动工作组成员单位负责同志就全市食品安全监管总体情况和整治食品安全问题联合行动的案件查处情况做以发布。

发布会上,市市场监管局副局长张付一主要介绍了市场监管局在整治食品安全问题上的措施和有关情况。张付一说,今年以来,全市共抽检食品14002批次,其中抽检食用农产品3914批,不合格45批,合格率98.9%。开展校园及周边食品安全专项整治行动,检查餐饮经营单位2472户次,约谈学校食品安全责任人104人次,立案查处14起。推进农产品安全整治,相继开展了蔬菜农药残留、禽蛋和水产品兽药残留、生猪屠宰专项整治活动,累计检查经营主体7000余家次,责令整改60起。开展农村食品安全治理,立案141起。联合整治“保健”市场乱象百日行动,查办案件429起,移送公安机关4起。开展肉制品专项治理,检查各类生鲜猪肉销售主体1.2万余户次,排查冷库456户,查扣问题肉品3820公斤,查办冷冻肉品违法案件15起,移送司法机关案件10起。

市公安局治安支队支队长吕红星介绍了全市打击食品犯罪工作情况。吕红星说,市公安局明确了我市重点打击的3类11种食品犯罪活动,分别

是农产品类,病死猪、瘦肉精、蔬菜、禽蛋、水产品农药兽药残留、肉类注水及注入其他物质等;保健食品类,保健食品中非法添加西药成分,虚假宣传、诈骗等;酒类,假白酒、红酒等犯罪问题。截至目前,全市公安机关共破获食品领域刑事案件22起,涉及生产销售假酒、农产品重金属含量超标、面制品金属含量超标等类别,共抓获犯罪嫌疑人26人,逮捕6人,移送起诉20人,摧毁各类制售、储存假劣食品窝点15个,涉案总值148万元。

市教体局调研员潘中华介绍了我市整治校园食品安全专项活动具体工作措施。一是严格落实校长(园长)是食品安全第一责任人制度。二是健全工作机制,实行大宗食品定点采购、原材料入库查验、48小时饭菜留样、定期消杀、校长(园长)100%陪餐、学校食堂提前一周公布食谱等制度。三是规范经营模式,严禁个人承包中小学学校食堂,农村学校食堂必须由学校自主经营。四是加强食品安全培训,就当前国家政策和学校食堂6S管理模式进行系统培训。五是全部完成“互联网+明厨亮灶”工程,截止12月6日,全市964所学校食堂完成了“互联网+明厨亮灶”建设任务,覆盖率达97%。六是全面排查整改,今年以来,共对全市各级各类学校及幼儿园食堂进行督导检查共计3000余校/次。

发布会上,市市场监管局、市公安局、市农业农村局和市卫健委相关负责人还就记者现场提问做出了详细解答。



近年来,信阳高级技工学校在做好学历教育的同时,加大培训就业和技能鉴定工作力度,积极开展长期培训与短期培训相结合的方式为社会培养输送了30000余名合格的中高级技工人才。图为该校学生学习计算机应用专业时的情景。本报记者 聂品 摄